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Épreuve 1 : Carré Magique Classique (sur 4 points)

32 23 17

9 24 39

31 25 16

Cette épreuve a été très bien réussie et n’a pas semblé poser de dificultés.

Le somme magique est donné par : 32 + 24 + 16 = 72.
Ensuite, il fallait compléter progressivement les cases vides.

La solution unique de ce carré magique est : 

Épreuve 2 : Carré Géomagique (sur 6 points)

Peu de classes ont réussi à trouver la solution complète de cette épreuve.

Pour résoudre ce problème, il est préférable d’utiliser des couleurs différentes pour colo-
rier chacune des pièces. Il faut procéder de la même manière qu’un carré magique numé-
rique. 

On pouvait par exemple 
compléter le carré géo-
magique en procédant 
dans l’ordre suivant :

ou
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Question Bonus : 

Les nombres à l’intérieur du carré magique comptent les demi-carrés de chacune 
des pièces du carré géomagique.

Cela nous donnait la solution unique suivante :

Épreuve 3 : Somme de carrés (sur 4 points)

carré n°1 carré n°2 carré n°3 carré n°4 carré n°5

longueur du côté 10 11 12 13 14

10 11 12 100 121 144

365

2 2 2
+ + = + +

=

13 14 169 196

365

2 2
+ = +

=

La méthode d’essai-erreur avec une calculatrice menait assez rapidement à la réponse.
Deux principales sources d’erreurs dans cet exercice : 
• la mauvaise compréhension de l’adjectif «consécutif»,
• la mesure directe du côté des carrés sur l’énoncé.


